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Leveringsomfang/apparatdele
1 Spindellåsning

2 Gevind (til ekstrahåndtag), 3×

3 Afbryder

4 Håndtagsflade

5 Batteriholder

6 Ekstrahåndtag

7a Afskærmning til skrubbeskiver

7b Afskærmning til skæreskiver

8 Spændenøgle

9 Spændeflange

10 Støtteflange

11 Spindel

12 Lukningsklemme

13 Holder (til afskærmning)

14 Slibe-/skæreskive*

*�Illustreret eksempel!  
Leveringsomfanget omfatter ingen slibe-/skæreskiver.
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Generelt
Læs og gem brugsanvisning

Denne brugsanvisning hører til denne vinkelsliber 40 V FAW 40-N  
(i det følgende kun kaldt »sliber«). Den indeholder vigtige  
oplysninger til sikkerhed, brug og pleje. 
Læs brugsanvisningen grundigt igennem, inden du anvender sliberen. 

Vær særligt opmærksom på sikkerhedsanvisningerne og advarslerne. Tilsidesæt-
telsen af anvisningerne i denne brugsanvisning kan føre til alvorlige skader eller til 
beskadigelser på sliberen.
Overhold de gældende lokale eller nationale bestemmelser vedr. brugen af dette 
produkt. Opbevar denne brugsanvisning på et sikkert sted, så du kan slå ting op på et 
senere tidspunkt. Hvis du videregiver sliberen til tredjepart, skal du også videregive 
denne brugsanvisning.
Denne brugsanvisning kan hentes som PDF-fil fra vores internetside  
www.conmetalmeister.de.

Symbolforklaring
Følgende symboler og signalord anvendes i denne brugsanvisning, på sliberen eller 
på emballagen.

 ADVARSEL!
Betegner en farlig situation, som, hvis denne fare 
ikke undgås, kan medføre dødsfald eller alvorlige 
kvæstelser.

BEMÆRK!
Advarer mod mulige skader.

Dette symbol giver dig praktiske ekstrainformationer om montagen 
eller driften.

Overensstemmelseserklæring (se kapitel “Overensstemmelseserklæ-
ring”): Produkter, der er markeret med dette symbol, opfylder alle fælles 
regler fra det Europæiske Økonomiske Samarbejdsområde, der skal 
anvendes.

www.tuv.com
ID 1419065084

Symbol “GS” står for testet sikkerhed. Produkter, som er kendetegnet 
med dette tegn, lever op til bestemmelserne i den tyske produktsikker-
hedslovgivning (ProdSG).

Læs brugsanvisningen.
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Bær en beskyttelsesbrille. 

Bær en støvbeskyttelsesmaske. 

Bær et høreværn.

Bær egnede beskyttelseshandsker.

Sikkerhed
Forskriftsmæssig brug
Sliberen er udelukkende udviklet til privat brug på hobby- og gør-det-selv-området 
til følgende formål:

•	 til tør skæring af metal- og materialer af sten, 
•	 til tør overfladeslibning af små områder,
•	 til tør afgratning af materialer i metal.

Enhver anden form for brug er udtrykkeligt udelukket, og betragtes som utilsigtet 
brug. Sliberen er udelukkende designet til brug uden vand.
Leveringsomfanget af sliberen omfatter hverken batteri eller oplader. Disse skal an-
skaffes separat: Sliberen kan drives med et 20/40 V batteri af mærket Activ Energy®.
Anvend udelukkende de i kapitlet “Tekniske data” nævnte batterier til sliberen, brug 
ikke sliberen med batterier fra andre producenter.
Producenten eller forhandleren hæfter ikke for kvæstelser, tab eller skader, der er for-
årsaget af forkert eller utilsigtet brug. Mulige eksempler på forkert eller utilsigtet brug 
er:

•	 Brug af sliberen til andre formål, end de tilsigtede;
•	 brug af sliberen som poleringsmaskine;
•	 en tilsidesættelse af sikkerhedsanvisningerne og advarslerne, samt monte-

rings-, drifts-, vedligeholdelses- og rengøringsvejledningerne, som denne 
brugsanvisning omfatter;

•	 en tilsidesættelse af enhver form for forebyggelse mod ulykker, arbejdsmedi-
cinske eller sikkerhedstekniske forskrifter, som på nogen måde kunne være 
forbundet med brugen af denne sliber;

•	 brug af tilbehør og reservedele, som ikke er beregnet til sliberen;
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•	 ændringer på sliberen;
•	 reparation af sliberen, som ikke udføres af producenten eller fagpersonale;
•	 erhvervsmæssig, håndværksmæssig eller industriel brug af sliberen;
•	 betjening eller vedligeholdelse af sliberen, som udføres af personer, der ikke 

er fortrolige med håndteringen af sliberen og/eller ikke forstår de farer, der er 
forbundet hermed.

Resterende risici
Selv ved en tilsigtet brug, kan tydelige resterende risici ikke udelukkes fuldstændigt.
Betinget af sliberens type, kan der opstå følgende farer:
•	 Væk-/udslyngning af dele eller brud på slibefladen, på indsatsværktøjet eller 

materialet, som der arbejdes med, med alvorlig fare for kvæstelser eller blind-
hed, hvis der ikke bæres de forskriftsmæssige beskyttelsesbriller;

•	 kontakt med skarpe eller meget varme dele af arbejdsemnet eller indsatsværk-
tøjet under driften og under vedligeholdelsesarbejde;

•	 skader på hørelsen, hvis der ikke bæres det forskriftsmæssige høreværn;
•	 indånding af slibepartikler fra materialet og slibefladen.

Generelle sikkerhedsanvisninger til el-værktøj
 ADVARSEL Læs alle sikkerhedsanvisninger og vejledninger.

Forsømmelser i forbindelse med overholdelsen af sikkerhedsanvisninger og vejled-
ninger kan føre til elektrisk stød, brand og/eller alvorlige kvæstelser.

Opbevar alle sikkerhedsanvisninger og vejledninger til fremtidig brug.
Det i sikkerhedsanvisningerne anvendte begreb “el-værktøj” dækker over 
strømdrevet el-værktøj (med ledning til el-nettet) og batteridrevet el-værktøj 
(uden ledning).

Sikkerhed på arbejdspladsen
a)	 Hold din arbejdsplads ren og med god belysning. Uorden og dår-

ligt oplyste arbejdsområder kan føre til ulykker.
b)	 Arbejd ikke med el-værktøjet i omgivelser med eksplosionsfare, 

hvor der er letantændelige væsker, gasser eller støv. El-værktøj 
kan danne gnister, som kan antænde støv eller dampe. 

c)	 Hold børn og andre personer væk under brugen af el-værktøjet. 
Hvis du bliver distraheret, kan du miste kontrollen over apparatet. 
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Elektrisk sikkerhed
a)	 El-værktøjets stik skal passe ind i stikkontakten. Stikket må ikke 

ændres på nogen måde. Brug aldrig et adapterstik sammen med 
jordbeskyttet el-værktøj. Uændrede stik og passende stikkontakter 
mindsker faren for elektriske stød.

b)	 Undgå, at kroppen kommer i kontakt med jordede overflader, 
som f.eks. rør, varmelegemer, komfurer og køleskabe. Der er en 
forhøjet risiko for, at du får et elektrisk stød, hvis din krop er jordfor-
bundet. 

c)	 Hold dit el-værktøj væk fra regn eller fugt. Indtrængning af vand 
ind i et el-værktøj forhøjer risikoen for et elektrisk stød.

d)	 Brug ikke ledningen utilsigtet til at bære el-værktøjet eller til 
at trække stikket ud af stikkontakten. Hold ledningen væk fra 
varme, olie, skarpe kanter eller bevægende dele af apparatet. 
En beskadiget eller sammenkludret ledning forhøjer risikoen for et 
elektrisk stød. 

e)	 Hvis du arbejder med et el-værktøj udendørs, må du kun bruge 
en forlængerledning, som er beregnet til udendørs brug. Ved 
at bruge en forlængerledning, som er beregnet til udendørs brug, 
mindsker du risikoen for et elektrisk stød. 

f)	 Hvis det ikke kan undgås at arbejde med el-værktøjet i fugtige 
omgivelser, så skal du anvende en fejlstrømsafbryder. Ved at bru-
ge en fejlstrømsafbryder, mindsker du risikoen for et elektrisk stød. 

Sikkerhed for personer
a)	 Vær opmærksom på, hvad du gør, og omgå dit el-værktøj med 

omtanke. Benyt ikke el-værktøjet, hvis du er træt, eller hvis du er 
påvirket af stoffer, alkohol eller medicin. Et øjebliks uopmærksom-
hed under brugen af el-værktøjet kan medføre alvorlige kvæstelser. 

b)	 Bær personligt beskyttelsesudstyr og altid en beskyttelsesbril-
le. Ved at bære personligt beskyttelsesudstyr, som f.eks. støvmaske, 
skridsikre sikkerhedssko, beskyttelseshjelm eller høreværn, mindskes 
risikoen for kvæstelser, alt efter arbejdets art. 

c)	 Undgå, at værktøjet slås til ved et tilfælde. Sørg for at være sik-
ker på, at el-værktøjet er slukket, før du tilslutter det til strøm-
forsyningen og/eller batteriet, tager det op, eller transporterer 
det. Hvis du under transport af el-værktøjet har fingeren på kontak-
ten eller tilslutter et tændt apparat til strømforsyningen, kan dette 
føre til ulykker.
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d)	 Fjern justeringsværktøj eller skruenøgler, før du tænder for 
el-værktøjet. Et værktøj eller en nøgle, som befinder sig inde i en del 
af apparatet, kan forårsage kvæstelser. 

e)	 Undgå en unormal holdning af kroppen. Sørg for at stå stabilt, og 
hold altid balancen. Derved kan du bedre kontrollere el-værktøjet i 
uventede situationer.

f)	 Bær egnet beklædning. Bær ikke løsthængende tøj eller smyk-
ker. Hold hår, tøj og handsker væk fra bevægende dele. Løst tøj, 
smykker eller langt hår kan komme i klemme i bevægende dele. 

g)	 Under monteringen af støvudsugnings- eller opfangningsfaci-
liteter, skal du være sikker på, at disse er tilsluttet og fungerer 
korrekt. Ved at bruge en støvudsugning, forringes farer gennem 
støv.

Brug og håndtering af el-værktøjet
a)	 Apparatet må ikke overbelastes. Brug et passende el-værktøj til 

dit arbejde. Med et passende el-værktøj arbejder du bedre og mere 
sikkert i det angivede ydelsesspektrum. 

b)	 Brug ikke et el-værktøj med defekt kontakt. Hvis et el-værktøj 
ikke længere kan tænde eller slukke, er det farligt og skal repareres.

c)	 Træk stikket ud af stikkontakten og/eller fjern batteriet, før du 
justerer apparatet, skifter tilbehørsdele eller stiller apparatet fra 
dig. Disse sikkerhedstiltag forhindrer, at el-værktøjet starter af sig 
selv.

d)	 Opbevar ubenyttet el-værktøj udenfor børns rækkevidde. Lad 
ikke personer bruge apparatet, hvis de ikke er fortrolige med 
det, eller ikke har læst denne vejledning. El-værktøj er farligt, hvis 
det bruges af ukyndige personer. 

e)	 Vær omhyggelig med vedligeholdelse af el-værktøjet. Kontrollér, 
om de bevægelige dele fungerer optimalt, ikke sidder fast, om 
komponenter er itu eller beskadigede på en måde, som mind-
sker el-værktøjets funktion. Få defekte dele repareret før appa-
ratet bruges. Mange ulykker bunder i dårligt vedligeholdt el-værk-
tøj. 

f)	 Hold skæreværktøj skarpt og rent. Omhyggeligt vedligeholdt 
skæreværktøj med skarpe skærekanter sætter sig sjældent fast, og er 
nemmere at føre.
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g)	 Brug el-værktøj, tilbehør, indsatsværktøj osv. iht. denne vej-
ledning. Tag i den forbindelse hensyn til arbejdsbetingelser og 
opgavens karakter. Brugen af el-værktøj til andre, end de tilsigtede 
anvendelser, kan føre til farlige situationer. 

Brug og håndtering af batteridrevet værktøj
a)	 Oplad kun batteriet i opladere, som er anbefalet af producenten. 

Der er brandfare, hvis en oplader, som er beregnet til en bestemt 
batteritype, bruges til et andet batteri.

b)	 Brug kun egnede batterier i el-værktøj. Brugen af andre batterity-
per kan føre til kvæstelser og brandfare.

c)	 Hold ubenyttede batterier væk fra kontorclips, mønter, nøgler, 
søm, skruer eller andre små metalgenstande, som kan danne bro 
mellem kontakterne. En kortslutning mellem batterikontakterne 
kan føre til forbrændinger eller ild.

d)	 Ved forkert brug kan der sive væske ud af batteriet. Undgå at 
komme i kontakt med denne. Ved tilfældig kontakt, skylles der 
af med vand. Hvis der kommer væske ind i øjnene, skal du opsøge 
hjælp hos en læge. Udsivende batterivæske kan føre til hudirritation 
eller forbrændinger.

Service
a)	 Lad dit el-værktøj udelukkende blive repareret af faguddannet 

personale, og kun med originale reservedele.Dermed sikres det, 
at el-værktøjets sikkerhed bevares.

Sikkerhedsanvisninger til brugen af sliberen

Generelle sikkerhedsanvisninger til slibning og skæring
a)	 Dette el-værktøj skal bruges som sliber og skæringsmaskine. 

Følg alle sikkerhedsanvisninger, vejledninger, illustrationer og 
data, som dette el-værktøj er forsynet med. Hvis du ikke overhol-
der de følgende anvisninger, kan det føre til elektrisk stød, brand og/
eller alvorlige kvæstelser.

b)	 Dette el-værktøj er ikke egnet til sandpapirslibning, arbejde med 
stålbørster og polering. Anvendelser, som ikke beregnet til dette 
el-værktøj, kan føre til farer og kvæstelser.

c)	 Brug udelukkende tilbehør, som er specielt beregnet til dette 
el-værktøj, eller som er blevet anbefalet af producenten. Kun 
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fordi tilbehøret kan fastgøres til dit el-værktøj, er dette ingen garanti 
for sikker brug.

d)	 Det tilladte omdrejningstal for indsatsværktøjet skal mindst være 
lige så højt, som det angivne højeste omdrejningstal på el-værk-
tøjet. Tilbehør, som drejer hurtigere end tilladt, kan gå i stykker og 
flyve rundt.

e)	 Indsatsværktøjets udvendige diameter og tykkelse skal svare 
til målangivelserne på dit el-værktøj. El-værktøj med forkerte mål 
kan ikke tilpasses og kontrolleres tilstrækkeligt.

f)	 Indsatsværktøj med gevindindsats skal passe nøjagtigt på dit 
el-værktøjs slibespindel. Ved indsatsværktøj, som monteres med 
flange, skal værktøjets huldiameter passe til flangens diameter. 
Indsatsværktøj, som ikke passer nøjagtigt, roterer uensartet, vibrerer 
stærkt og kan føre til, at man mister kontrollen.

g)	 Benyt ikke noget beskadiget indsatsværktøj. Brug ikke beska-
digede indsatsværktøj. Inden enhver brug skal du kontrollere 
både indsatsværktøj og slibeskiver for splinter og revner, ski-
veholder for revner og nedslidning, stålbørster for løse eller 
brækkede tråde. Hvis el-værktøjet eller indsatsværktøjet skulle 
falde ned, skal du kontrollere om det har taget skade, eller brug 
et ubeskadiget indsatsværktøj. Når du har kontrolleret og mon-
teret indsatsværktøjet, skal du prøvekøre apparatet ved at lade 
det køre i ét minut med højeste omdrejningstal, derved skal du 
holde personer i nærheden væk fra det roterende indsatsværk-
tøj.Beskadiget indsatsværktøj går i de fleste tilfælde i stykker under 
denne testtid.

h)	 Brug personligt beskyttelsesudstyr. Brug personligt beskyttel-
sesudstyr. Brug alt efter anvendelse visir, eller beskyttelsesbrille. 
Brug om nødvendigt støvmaske, høreværn, beskyttelseshand-
sker eller specialforklæde, der beskytter dig mod små slibe- og 
materialepartikler.Øjnene bør beskyttes mod omkringflyvende 
fremmedlegemer, som opstår ved forskellige anvendelser. En støv- 
eller og åndedrætsmaske skal filtrerer det støv, der opstår ved an-
vendelsen. Hvis du er udsat for kraftig støj i længere tid, kan du blive 
tunghør.

i)	 Sørg for, at der er tilstrækkelig afstand mellem arbejdsområdet 
og andre personer. Enhver, der betræder arbejdsområdet, skal 
bruge personligt beskyttelsesudstyr. Brudstykker fra emnet eller 
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brækket indsatsværktøj kan slynges væk og forårsage tilskadekomst, 
også uden for det direkte arbejdsområde.

j)	 Hold apparatet ved de isolerede håndtagsflader under arbej-
de, hvor indsatsværktøjet kunne komme i kontakt med skjulte 
el-ledninger.Kontakten til en strømført ledning kan også føre til, 
at maskinens metaldele kan komme under spænding og føre til et 
elektrisk stød.

k)	 Hold netledningen væk fra roterende indsatsværktøj. Hvis du mi-
ster kontrollen over apparatet, kan netkablet bliver skåret over eller 
indfanget og din hånd eller arm kan blive trukket ind i det roterende 
indsatsværktøj.

l)	 Læg aldrig el-værktøjet fra dig, før indsatsværktøjet står helt stil-
le. Det roterende indsatsværktøj kan berøre underlaget, hvorved du 
kan miste kontrollen over el-værktøjet.

m)	 Lad ikke el-værktøjet køre, mens du bærer det. Dit tøj kan blive 
indfanget gennem en tilfældig kontakt med det roterende ind-
satsværktøj og indsatsværktøjet kan bore sig ind i kroppen.

n)	 Rengør regelmæssigt ventilationsslidserne på dit el-værktøj. 
Motorens ventilator suger støv ind i kabinettet, og en stor ophobning 
af metalstøv kan forårsage elektriske farer.

o)	 Brug ikke el-værktøjet i nærheden af brandbare materialer. Gni-
ster kan antænde disse materialer.

p)	 Brug ikke indsatsværktøj, der kræver flydende kølemiddel. Bru-
gen af vand eller andre flydende kølemidler kan medføre elektrisk 
stød.

Tilbageslag og tilsvarende sikkerhedsinformationer
Tilbageslag er en pludselig reaktion som følge af et fasthængende eller blokerende 
roterende indsatsværktøj, såsom slibeskive, skiveholder, stålbørste, osv. Fasthæng-
ning eller blokering fører til et brat stop af det roterende indsatsværktøj. Derved 
accelereres et ukontrolleret el-værktøj mod indsatsværktøjets drejeretning på bloke-
ringsstedet. Hvis f.eks. en slibeskive hænger fast eller blokerer i emnet, kan slibeski-
vens kant, som dykker ned i emnet hænge fast og derved bryde ud eller slå tilbage. 
Slibeskiven bevæger sig så mod brugeren eller væk fra denne, alt efter skivens dreje-
retning på blokeringsstedet. Herved kan slibeskiver også brække.
Et tilbageslag er følgen af forkert eller fejlagtig brug af el-værktøjet. Det kan forhin-
dres ved hjælp af egnede sikkerhedsforanstaltninger, som beskrives nedenfor.
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a)	 Hold el-værktøjet godt fast og bring din krop og dine arme i en 
position, hvor du kan opfange tilbageslagskræfterne. Brug altid 
det ekstra håndtag, for at have den maksimale kontrol over 
tilbageslagskræfterne eller reaktionsmomenterne ved opstart. 
Gennem egnede forholdsregler kan brugeren beherske tilbageslags- 
og reaktionskræfterne.

b)	 Hold altid din hånd væk fra roterende indsatsværktøj. Ved et 
tilbageslag kan indsatsværktøjet bevæge sig hen over din hånd. 

c)	 Undgå at din krop befinder sig i det område, hvor el-værktøjet 
bevæger sig ved et tilbageslag. Tilbageslaget får el-værktøjet til at 
slå ud i modsat retning af slibe-/skæreskivens bevægelse på bloke-
ringsstedet.

d)	 Arbejd meget forsigtigt på hjørner, skarpe kanter osv. Sørg for, at 
indsatsværktøjet ikke preller af på emnet og sætter sig fast. Det 
roterende indsatsværktøj er tilbøjelig til at sætte sig fast på hjørner, 
skarpe kanter eller hvis det preller af. Dette forårsager et kontroltab 
eller tilbageslag.

e)	 Brug ikke kæder- eller takket savblad. Sådan indsatsværktøj forår-
sager ofte et tilbageslag eller tab af kontrollen over el-værktøjet.

Særlige sikkerhedshenvisninger om slibning og skæring
a)	 Brug udelukkende de til dit el-værktøj godkendte slibe-/skære-

værktøj og den til dette slibe-/skæreværktøj beregnede af-
skærmning. Slibe-/skæreværktøj, som ikke er beregnet til el-værktø-
jet, kan ikke afskærmes tilstrækkeligt og giver ingen sikkerhed.

b)	 Forkrøppede slibe-/skæreskiver skal monteres således, at de-
res slibeflade ikke står ud over afskærmningens kant. En forkert 
monteret slibe-/skæreskive, som står ud over afskærmningens kant, 
kan ikke afskærmes tilstrækkeligt.

c)	 Afskærmningen skal anbringes sikkert på el-værktøjet og være 
således indstillet, at der opnås den maksimale sikkerhed, dvs. at 
en så lille del af slibemidlet som muligt ligger åben for brugeren. 
Afskærmningen skal beskytte brugeren mod brudstykker og tilfældig 
kontakt med slibemidlet samt mod gnister, som kan antænde tøjet.

d)	 Slibemidlet må kun anvendes formålsbestemt. For eksempel: Slib 
aldrig med en skæreskives flade side. Skæreskiver er beregnet 
til at slibe materiale væk med kanten af skiven. Kraftpåvirkning på 
siden kan får slibemidlet til af briste.
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e)	 Brug altid ubeskadigede spændeflanger med den rigtige stør-
relse og form til den af dig valgte slibe-/skæreskive. En passende 
flange støtter slibe-/skæreskiven og reducerer risikoen for, at slibe-/
skæreskiven brister. Flanger til skæreskiver kan adskille sig fra flan-
ger til andre slibeskiver.

f)	 Brug ikke nedslidte slibe-/skæreskiver fra større el-værktøj. 
Slibe-/skæreskiver til større el-værktøj er ikke beregnet til de højere 
omdrejningstal på mindre el-værktøj og kan brække.

Særlige sikkerhedshenvisninger om skæreskiver
a)	 Undgå blokering af skæreskiven eller for stort tryk. Lav ikke alt 

for dybe snit. En overbelastning af skæreskiven forøger dennes 
tilbøjelighed til at sætte sig fast eller blokere og dermed muligheden 
for et tilbageslag eller brist af slibemidlet.

b)	 Undgå området foran og bagved den roterende skæreskive. Hvis 
du bevæger skæreskiven væk fra dig selv i emnet, kan el-værktøjet 
med den roterende skrive bliver slynget direkte tilbage på dig i tilfæl-
de af et tilbageslag.

c)	 Hvis skæreskiven sætter sig fast eller du afbryder arbejdet, skal 
du slukke for apparatet og holde det roligt, indtil skiven står 
stille. Forsøg aldrig at trække den stadig roterende skæreskive 
ud af snittet, den kan slå tilbage. Find ud af, hvorfor den sætter sig 
fast og afhjælp årsagen.

d)	 Tænd ikke el-værktøjet igen, så længe det sidder i emnet. Lad 
først skæreskiven komme op på maksimalhastighed, inden du 
forsigtigt skære videre. Ellers kan skiven sætte sig fast, springe ud 
af emnet eller forårsage et tilbageslag.

e)	 Stødt plader og store emner for at reducere risikoen for et tilba-
geslag pga. en fastklemt skæreskive. Store emner kan bøje pga. 
deres egen vægt. Emnet skal støttes på begge sider af skiven, både i 
nærheden af snittet og på kanten.

f)	 Vær særlig forsigtig ved „lommesnit“ i eksisterende vægge eller 
andre blinde områder. Når skæreskiven arbejder sig ind i materia-
let den kan ramme gas- eller vandledninger, elektriske kabler eller 
andre objekter og forårsage et tilbageslag.
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Sikkerhedsanvisninger til slibearbejde
a)	 Slib ikke blyholdig maling. Vær sikker på, at malingen, der skal slibes 

ikke indeholder bly, før du begynder med arbejdet. Støv fra blyholdig 
maling kan føre til forgiftning. 

b)	 Om en maling indeholder bly, kan fastslås af en specialist eller hos en 
faguddannet maler. Ved tvivl skal du bære en speciel støvmaske mod 
blyholdigt finstøv. Søg i den forbindelse råd hos en specialist.

c)	 Ved slibning af blyholdige lag maling, nogle træsorter og metaller 
kan der opstå skadeligt eller giftigt støv. Ved berøring eller indånding 
af støvet, kan der opstå fare for operatøren eller for personer i nær-
heden. Beskyt dig selv eller personer i nærheden mod kontakt med 
eller indånding af dette støv ved at bruge egnet personligt beskyttel-
sesudstyr. Almindelige støvmasker er ikke sikre.

d)	 Lad ikke børn og gravide betræde arbejdspladsen eller rummet, hvor 
der slibes.

e)	 Der må ikke spises, drikkes eller ryges under arbejdet. Vask dine 
hænder før du spiser, drikker eller ryger. Lad ikke mad eller drikkeva-
rer stå åbne fremme, da der er fare for, at det samler støv.

f)	 Rengør arbejdsområdets overflader omhyggeligt efter slibning.

Sikkerhedsanvisninger specielt til dette apparat

 ADVARSEL!

Skadesfare!
Ukyndig håndtering af sliberen kan føre til alvorlige kvæstelser.

−− På oversiden af apparatet findes der en spindellås. Tryk aldrig 
denne spindellås ind, når slibe-/skæreskiven roterer, heller 
ikke, hvis sliberen allerede er slukket, og slibe-/skæreskiven 
evt. stadig roterer.

−− Benyt kun forstærkede slibe-/skæreskiver og diamant-skære-
skiver, sammen med sliberen.

−− Til skærearbejde må udelukkende den lukkede afskærmning 
anvendes.

−− Til slibearbejde må udelukkende den åbne afskærmning an-
vendes.
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Forberedelse

 ADVARSEL!

Skadesfare!
Hvis en sliber går i gang ved et uheld, kan det føre til alvorlige kvæ-
stelser.

−− Fjern altid batteriet fra sliberen før der fastgøres og aftages 
værktøj o.l., eller der foretages andet arbejde med sliberen.

Kontroller sliberen og leveringsomfanget
1.	Fjern emballagen.
2.	Kontroller, om leverancen er komplet (se ill. A).
3.	Kontroller, om sliberen eller de enkelte dele er beskadigede.

Hvis dette er tilfældet, må man ikke anvende sliberen. Henvend dig hos produ-
centen vha. den angivne serviceadresse på garantibeviset.

Lær funktionsprincippet at kende
Ved sliberen drejer det sig om et elektrisk drevet håndholdt apparat med en hurtigt 
roterende rund slibe-/skæreskive, som drives over et vinkelgear.

Brug af batteri

 ADVARSEL!

Skadesfare!
En forkert brug af batteriet og opladeren kan føre til kvæstelser.

−− Leveringsomfanget af denne boremaskine omfatter ikke bat-
teri. Anvend udelukkende de i kapitlet “Tekniske data” nævnte 
batterier til sliberen, brug ikke sliberen med batterier fra andre 
producenter.

−− Læs og følg anvisningerne i brugsanvisningerne til den an-
vendte batteripakke og til opladeren.

Opladning af batteri
−− Følg til opladning af batteriet anvisningerne i brugsanvisningerne til den an-

vendte batteripakke og til opladeren.
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Isætning og udtagning af batteri
−− For at sætte batteriet i, trykker du på oplåsningsknappen ved batteriet, og skyder 

batteriet ind i batteriholderen 5  (se ill. A).
Batteriet kommer hørbart på plads.

−− For at tage batteriet ud, skal du trykke på oplåsningsknappen på batteriet, og 
trække batteriet ud af batteriholderen.

Monter det ekstra håndtag

 ADVARSEL!

Skadesfare!
Ukyndig håndtering af sliberen kan føre til alvorlige kvæstelser.

−− Sliberen må kun bruges med begge hænder og monteret eks-
trahåndtag.

Du kan anbringe ekstrahåndtaget  6  på tre forskellige steder på det forreste områ-
de af sliberen (se ill. C):

•	 på apparatets venstre side,
•	 på apparatets højre side,
•	 på oversiden af apparatet.

−− Vælg den ønskede placering af ekstrahåndtaget.
−− Skru ekstrahåndtaget i urets retning på det ønskede gevind  2 .

Indsætning/udskiftning af slibe-/skæreskive

 ADVARSEL!

Skadesfare!
Hvis du bruger beskadigede slibe-/skæreskiver, eller hvis slibe-/
skæreskiven ikke er monteret korrekt, er der fare for kvæstelser.

−− Undersøg slibeværktøjet inden montering for mulige skader 
som f.eks. revner og slid. Brug aldrig et beskadiget eller slidt 
slibe-/skæreværktøj.

−− Vær opmærksom på slibe-/skæreskivernes drejeretning.
−− Brug altid egnede beskyttelseshandsker, når du håndterer 

slibe-/skæreskiven.
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Aftag monteret slibe-/skæreskive
1.	Sluk for sliberen, og tag batteriet ud af batteriholderen  5 .
2.	Sæt spændenøglen  8  nedefra på spændeflangen  9 , således at spændenøg-

len griber ind i hullerne på spændeflangen (se ill. C).
3.	Hold spindellåsningen  1  nede og løsn forskruningen til spændeflangen vha. 

spændenøglen ved at dreje mod urets retning.
4.	Sku spændeflangen fuldstændigt af spindlen.
5.	Aftag den indsatte slibe-/skæreskive  14  fra spindlen.

Indsæt slibe-/skæreskiven
1.	Vær sikker på, at sliberen er slukket, og at batteriet ikke er i batteriholderen.
2.	 Indsæt evt. støtteflangen  10  eller placer den korrekt, hvis støtteflangen blev fjer-

net forud, eller ikke placeret korrekt (se ill. C).
Før dertil søtteflangen maksimalt over spindlen  11  og tilpas den således på 
spindlen, at kanterne på flangens overside griber ind i de tilsvarende fordybnin-
ger på spindlen.

3.	Kontrollér, om støtteflangen sidder korrekt på spindlen:
•	 Støtteflangen skal være sikkert forankret i sin placering på spindlen.
•	 Når du drejer støtteflangen, skal spindlen også dreje.

4.	Placér den ønskede slibe-/skæreskive  14  på spindlen.
Vær opmærksom på, at tilpasningen af slibe-/skæreskiven afhænger af den skive-
type, du anvender.
Vær derfor opmærksom på dette, når det drejer sig om tilpasning af slibe-/
skæreskiven ill. D i denne brugsanvisning, samt angivelserne fra slibe-/
skæreskive-producenten.

5.	Sæt spændeflangen  9  korrekt tilpasset på spindlen. Vær opmærksom på, at 
også tilpasningen af spændeflangen afhænger af den anvendte skivetype. Vær 
derfor også opmærksom på dette i forbindelse med tilpasningen af spændeflan-
gen ill. D i denne brugsanvisning.

6.	Skru spændeflangen på spindlen i urets retning.
7.	Sæt spændenøglen  8  nedefra på spændeflangen, således at spændenøglen 

griber ind i hullerne på spændeflangen (se ill. C).
8.	Hold spindellåsningen  1  nede og fastgør forskruningen til spændeflangen vha. 

spændenøglen ved at dreje i urets retning.
9.	Vær sikker på, at slibe-/skæreskiven er fastgjort korrekt, sikkert og fast til. Drej der-

til slibe-/skæreskiven manuelt, og vær sikker på, at slibe-/skæreskiven er sikret 
korrekt og roterer. Slibe-/skæreskiven må ikke flagre.
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Indstilling og udskiftning af afskærmning

 ADVARSEL!

Skadesfare!
Hvis du monterer eller indretter afskærmningen ukyndigt, er der 
fare for kvæstelser.

−− Til skærearbejde må udelukkende den lukkede  
afskærmning 7b  anvendes.

−− Til slibearbejde må udelukkende den åbne afskærmning 7a  
anvendes.

−− Tilpas altid afskærmningen således, at den lukkede side af af-
skærmningen viser mod brugeren til beskyttelse mod gnister 
og afslebet materiale.

Indstil afskærmning
Afskærmningen til skrubbeskiver er formonteret ved leveringen.

Gå frem, som beskrevet i det følgende, hvis placeringen af den monterede afskærm-
ning 7a  eller 7b  skal ændres, for at blive tilpasset til de enkelte arbejdsbetingelser:

1.	Sluk for sliberen, og tag batteriet ud af batteriholderen 5 .
2.	Åben lukningsklemmen 12  på den påmonterede afskærmning fuldstændigt  

(se ill. B).
Træk dertil håndtaget til lukningsklemmen væk fra halsen på afskærmningen, og 
tag lukningsklemmen væk fra krogen ved afskærmningen.

3.	Drej afskærmningen på holderen 13  ved sliberen i eller mod uret, for at indrette 
afskærmningen korrekt.

4.	Før igen lukningsklemmen over krogen ved afskærmningen, når afskærmningen 
befider sig i den ønskede position. 

5.	Fastgør afskærmningen til holderen.
Læg i den forbindelse håndtaget til lukningsklemmen om, i retningen af af-
skærmningen, således at håndtaget til lukningsklemmen kommer til at ligge ved 
afskærmningens hals.

6.	Vær sikker på, at afskærmningen er fastgjort korrekt, og den ikke kan drejes på 
holderen.
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Udskift afskærmning
Gå frem, som beskrevet i det følgende, når du vil udskifte den monterede afskærm-
ning 7a  med afskærmning 7b :

1.	Sluk for sliberen, og tag batteriet ud af batteriholderen 5 .
2.	Tag spændeflangen 9 , slibe-/skæreskiven  14  og støtteflangen 10  af spinde-

len 11  som beskrevet i kapitlet „Aftag monteret slibe-/skæreskive“.
3.	Åben lukningsklemmen 12  på den påmonterede afskærmning fuldstændigt  

(se ill. B).
Træk dertil håndtaget til lukningsklemmen væk fra halsen på afskærmningen, og 
tag lukningsklemmen væk fra krogen ved afskærmningen.

4.	Drej afskærmningen på holderen ved sliberen i eller mod uret, for at indrette 
askærmningen således, at næserne ligger ved halsens inderside af afskærmnin-
gen over de tilsvarende fordybninger.

5.	Træk afskærmningen af, nedad fra holderen 13  ved sliberen.
6.	Sæt den nye afskærmning med åben lukningsklemme på, nedefra, og op på hol-

deren, at næserne ligger ved halsens inderside af afskærmningen over de tilsva-
rende fordybninger på holderen.

7.	Skyd afskærmningen maksimalt på holderen.
8.	Tilpas afskærmningen, og før lukningsklemmen over krogen ved afskærmningen, 

så snart afskærmningen befinder sig i den ønskede position. 
9.	Fastgør afskærmningen til holderen.

Læg i den forbindelse håndtaget til lukningsklemmen om, i retningen af af-
skærmningen, således at håndtaget til lukningsklemmen kommer til at ligge ved 
afskærmningens hals.

10.	Vær sikker på, at afskærmningen er fastgjort korrekt, og den ikke kan drejes på 
holderen.

11.	Bring støtteflangen, slibe-/skæreskiven og spændeflangen tilbage på sliberen, 
som beskrivet i kapitlet “Indsæt slibe-/skæreskive”.

Tilladte slibe-/skæreskiver

 ADVARSEL!

Skadesfare!
Hvis du forsøger at montere upassende slibe-/skæreskiver på slibe-
ren, eller hvis sliberen bruges med upassende slibe-/skæreskiver, er 
der fare for kvæstelser.
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−− Sliberen må under ingen omstændigheder monteres til uegne-
de slibe-/skæreskiver.

−− Brug udelukkende slibeskiver, skæreskiver og diamant-skære-
skiver, som beskrevet i brugsanvisningen.

−− Vær opmærksom på producentens angivelser til den anvendte 
slibe-/skæreskive. Det tilladte omdrejningstal for slibe-/skære-
skiven skal ligge over sliberens tomgangsomdrejningstal.

−− Brug ikke en skæreskive til skrubning og afgratning.
Det tilladte omdrejningstal (min-1) for slibe-/skæreskiven skal mindst svare til slibe-
rens tomgangsomdrejningstal, eller med en angivelse på 80 m/s omfangshastighed.

−− Vær i forbindelse med valget af slibe-/skæreskive opmærksom på angivelserne 
for det tilladte omdrejningstal og/eller omfangshastighed på etiketten, så det 
sikres, at slibe-/skæreskiven også er egnet til din sliber.

Slibeskivemål:
•	 Diameter: 125 mm
•	 Tykkelse: maks. 4–6 mm
•	 Montagehul: 22,23 mm

Skæreskivemål:
•	 Diameter: 125 mm
•	 Tykkelse: maks. 3,0 mm
•	 Montagehul: 22,23 mm

Skæreskivemål til segmenteret- eller turbo-diamant-skæreskiver til 
tøranvendelse:

•	 Diameter: 125 mm
•	 Tykkelse: maks. 3,0 mm
•	 Montagehul: 22,23 mm

Drift

 ADVARSEL!

Skadesfare!
Ved ukyndig håndtering er der fare for kvæstelser.

−− ADVARSEL! Læg først el-værktøjet fra dig, når spindlen står helt 
stille.
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−− ADVARSEL! Foretag en prøvekørsel inden enhver brug og efter 
ethvert værktøjsskift. Kontrollér altid, at slibeværktøjet er i en 
fejlfri tilstand, rigtigt monteret og kan drejes. Prøvekørslen bør 
vare mindst 1. minut.

Brug af sliberen
Vær opmærksom på, at afbryderen ikke låser sig automatisk i forreste 
position:
Hvis du ikke låser afbryderen i den forreste position, som beskrevet 
nedenfor, glider afbryderen, når den slippes, tilbage igen, og sliberen 
slukkes.

Tænd sliberen
1.	Hold fast om sliberen med begge hænder, idet du holder meget godt om hånd-

tagsfladerne 4  og ekstrahåndtaget 6  med en hånd om hver (se ill. A).
2.	Hold afbryderens bagerste del  3  nede, og skyd afbryderen fremad mod af-

skærmningen 7a  eller 7b , for at tænde for sliberen.
3.	For at fastgøre afbryderen i denne kontaktposition, skal du fortsat holde afbry-

deren skubbet fremad, og vippe den forreste del af afbryderen nedad, således at 
den griber ind i den dertil indrettede fordybning på holderen.

Udførelse af arbejde med sliberen
4.	Gennemfør det planlagte arbejde med sliberen.

Vær under arbejdet opmærksom på angivelserne i kapitlet „Måden at arbejde på“.
Sluk sliberen

5.	Tryk den bagerste del af afbryderen ned, således at den forreste del af afbryderen 
går ud af den låste kontaktposition.

Beskyttelse mod genstart
Hvis batteriet sættes ind i sliberen, mens afbryderen 3  befinder sig i den forreste 
kontaktposition, forhindrer beskyttelsen mod genstart, at vinkelsliberen går i gang.

−− Sluk i dette tilfælde afbryderen, som beskrevet i kapitlet „Brug af sliberen“.
Derefter kan du tænde for sliberen, som sædvanligt.
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Måden at arbejde på

 ADVARSEL!

Fare for sundhedsskader!
Ved ukyndig anvendelse er der fare kvæstelser.

−− ADVARSEL! Der må aldrig bearbejdes asbestholdigt materiale.

BEMÆRK!

Fare for beskadigelser!
Ved ukyndig anvendelse kan du beskadige sliberen.

−− Sliberen er ikke designet til brug med vand. Udfør ingen våd-
snit med sliberen.

Generelle arbejdsanvisninger
−− Brug altid den korrekte skive og afskærmning til det ønskede arbejde (skrubbe/

skære) og til de materialer, som skal bearbejdes (metal/materialer af sten).
−− Sørg for en sikker underlag til arbejdsemnet.
−− Vær opmærksom på drejeretning og funktion.
−− Sørg for den størst mulige afstand mellem apparat og bruger.
−− Undgår stød på arbejdsemnet.

Særlige henvisninger vedr. skæring
−− Tryk let på skæreskiven. 
−− Sørg for, at der ikke udøves nogen sidebelastning på skæreskiven. 
−− Tilpas føder til materialet.
−− Sliberen skal arbejde i modsat retning (se ill. E) og føres til emnet i en 90°-vinkel.

Særlige henvisninger til skrubning
−− Overhold en arbejdsvinkel til emnet på mellem 30° og 40°. 
−− Bevæg sliberen frem og tilbage med et mindre tryk.
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Efter brugen
1.	Sluk for sliberen, som beskrevet i kapitlet “Brug af sliberen”.
2.	Tag batteriet ud af batteriholderen 5 .
3.	Lad sliberen køle helt af.
4.	Fjern indsatsværktøjet, hvis nødvendigt.

Rengøring og vedligeholdelse

 ADVARSEL!

Skadesfare!
Hvis en sliber går i gang ved et uheld, kan det føre til alvorlige kvæ-
stelser.

−− Tag altid batteriet ud af sliberen før du går i gang med rengø-
ring og vedligeholdelse.

 ADVARSEL!

Fare for brandsår!
Noget af værktøjet bliver varmt under arbejdet, og du risikerer at 
blive forbrændt.

−− Sørg for at afkøle sliberen og den indsatte slibe-/skæreskive 
fuldstændigt før rengøringen.

BEMÆRK!

Fare for beskadigelser!
Ved ukyndig rengøring kan sliberen blive beskadiget.

−− Anvend ingen aggressive rengøringsmidler, børster med me-
tal eller nylonbørster samt skarpe eller metalliske rengørings-
genstande som knive, hårde spartler eller lignende. Disse kan 
beskadige overfladerne.

−− Sørg for, at der ikke kommer vand eller andre væsker ind i 
kabinettet.
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Rengøring af sliberen
1.	Sluk for sliberen, og tag batteriet ud af batteriholderen 5  (se ill. A).
2.	Aftør kabinettet på boremaskinen med en ren, let fugtig klud. 
3.	Rengør tilslutningskontakterne til batteriholderen på sliberen med en tør, ren 

klud.
4.	Tør derefter sliberen grundigt, og lad den tørre fuldstændigt.

Du behøver ikke at smøre sliberen.
5.	Hold tilslutningskontakterne på batteriholderen rene.

Kontrol af sliber
Kontrollér sliberens tilstand regelmæssigt. Kontrollér bl.a. om:

−− afbryderen 3  er ubeskadiget,
−− tilbehøret er i en upåklagelig tilstand,
−− batteriholderen 5  og alle tilslutningskontaker på sliberen er rene,

Hvis du konstaterer en beskadigelse, skal denne repareres på et fagværksted 
for at forebygge farer.

Opbevaring og transport

BEMÆRK!

Fare for beskadigelser!
Hvis du ikke opbevarer eller transporterer sliberen efter forskrifter-
ne, kan den blive beskadiget.

−− Opbevar og transporter sliberen på et rent, tørt og frostfrit 
sted. 

−− Beskyt sliberen mod rystelser og stød under transport.
1.	Rengør sliberen grundigt før opbevaringen (se kapitlet “Rengøring og 

vedligeholdelse”).
2.	Sørg for, at sliber og tilbehør er fuldstændigt tørre.
3.	Opbevar sliberen på et tørt sted, utilgængeligt for børn, sikkert låst væk og ved en 

opbevaringstemperatur mellem 5 °C og 20 °C (stuetemperatur). Beskyt sliberen 
mod direkte sollys.
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Tekniske data
Angivelser til sliberen
Varenummer: 9366
Model: FAW 40-N
Modelnummer: 5420066
Motor: 40 V 
Målingsomdrejningstal: 8 500 min-1
Skivestørrelse: ∅ 125 mm
Tilslutningsgevind: M14

Angivelser til batteri og oplader

Brug kun produktet i forbindelse med Activ Energy® batterier og 
opladere iht. følgende tekniske specifikationer:

Egnet til Activ Energy®
batterier af typen:	 20 V (×2)/ 90 Wh/ li-ion
Modeller:	 AEB 2040-2.5I / AEB 2040-2.5N
	 XYZ562
Ladetid:	 20 V  (×2)/ 90 Wh = ca. 95 min.
Oplader af typen:	 21 V / 4,0 A
Modeller:	 AEC 20-4.0Ia / AEC 20-4.0Ic / AEC 20-4.0Na
	 XYZ563
Læs her venligst de tekniske angivelser for batteri og oplader

Støj-/vibrationsinformation

 ADVARSEL!

Sundhedsfare!
Arbejde uden høreværn eller beskyttelsesbeklædning kan føre til 
sundhedsskader.

−− Bær høreværn og passende beskyttelsesbeklædning under 
arbejdet.
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Målt iht. DIN EN 60745-1/-2-3. Støjen ved arbejdspladsen kan overstige 85 dB(A), i det-
te tilfælde er beskyttelsesforanstaltninger for brugeren nødvendigt (brug af egnet 
høreværn).
Støjemission:

•	 Lydtryksniveau LpA 83 dB(A)

•	 Lydtryksydelsesniveau LwA 94 dB(A)

•	 Usikkerhed K 3 dB(A)

De nævnte tal er støjemissionsværdier, og skal derfor ikke samtidigt illustrere sikre ar-
bejdspladsværdier. Det skiftende forhold mellem emissions- og immissionsniveauer 
kan ikke føre til nogen sikker konklusion af, om det er nødvendigt med flere sikker-
hedstiltag, eller ej.
Faktorer på den enkelte arbejdsplads, som kunne have indflydelse på det eksisteren-
de immissionsniveau, omfatter specifikationer vedr. arbejdsrummet og omgivelserne, 
varigheden af påvirkningen, andre støjkilder o.a. 
Tag venligst hensyn til, når det drejer sig om pålidelige arbejdspladsværdier, at der 
muligvis forekommer afvigelser i de nationale bestemmelser. De ovennævnte infor-
mationer gør det dog muligt for brugeren at gøre sig et bedre indryk af farer og risici.
Hånd-/armsvingning:

Drift (slibning)

•	 Hovedhåndtag ah 4,2 m/s²

•	 Ekstrahåndtag ah 3,7 m/s²

•	 Usikkerhed K 1,5 m/s²

ADVARSEL!
Den angivne svingningsemissionsværdi (vibrationsværdi) er målt iht. en normeret 
kontrolmetode (DIN EN 60745-1/-2-3), og kan bruges til at sammenligne et el-værktøj 
med et andet. Den kan også bruges som en foreløbig vurdering af belastningen. Den 
faktiske svingningsemissionsværdi kan, som det beskrives i det følgende, afvige, alt 
efter formen for anvendelse:
•	 Sliberens tilstand og/eller forskriftsmæssige vedligeholdelse,
•	 Materialetypen og brugen af sliberen,
•	 Brug af det rigtige tilbehør og dets upåklagelige tilstand,
•	 om brugeren holder tilstrækkelig fast i sliberen,
•	 sliberens tilsigtede brug, som beskrevet i denne brugsanvisning.

Hvis sliberen ikke bruges korrekt, kan dette forårsage vibrationsbetingede 
sygdomme.
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ADVARSEL!
Alt efter formen for brug og brugsbetingelserne skal følgende sikkerhedsforanstalt-
ninger udføres til beskyttelse af brugeren:

−− Forsøg på bedst mulig vis at undgå vibrationen.
−− Brug kun fejlfrit tilbehør.
−− Brug vibrationsdæmpede handsker, når du bruger sliberen.
−− Plej og vedligehold sliberen iht. denne brugsanvisning.
−− Undgå at bruge boremaskinen ved en temperatur under 10 °C.
−− Planlæg dine arbejdsskridt således, at du ikke bruger det kraftigt vibrerende 

el-værktøj flere dage i træk.

Bortskaffelse
Bortskaf emballage

Emballagen bortskaffes sorteret efter materiale. Aflever pap og karton 
samt folier i de respektive opsamlingscontainere.

Bortskaffelse af sliberen
−− Bortskaf sliberen iht. de gældende regler i dit land.
−− Sørg for, at det brugte batteri bortskaffes separat.

Se dertil angivelserne i batteriets brugsanvisning.

Kasserede apparater må ikke komme i dagrenovationen!
Dette symbol henviser til, at dette produkt ikke må bortskaffes med 
almindeligt husaffald iht. bestemmelsen vedr. gamle elektriske og 
elektroniske apparater (2012/19/EU) og nationale love. Dette produkt 
skal afleveres på et hertil indrettet indsamlingssted. Dette kan f.eks. 
ske ved tilbagelevering ved køb af et lignende produkt, eller ved afle-
vering på et autoriseret indsamlingssted til genanvendelse af gamle 
elektriske og elektroniske apparater. En ukyndig behandling af gamle 
apparater kan pga. potentielle farlige stoffer, som ofte er i gamle elek-
triske og elektroniske apparater, have negative følger for miljøet og 
den menneskelige sundhed. Gennem fagkyndig bortskaffelse af dette 
produkt, bidrages der til en effektiv udnyttelse af naturlige ressourcer. 
Informationer om indsamlingssteder for gamle apparater finder du 
hos din kommune, dit kommunale affaldsdeponi, eller et autoriseret 
sted for bortskaffelse af gamle elektriske og elektroniske apparater 
eller hos dit lokale renovationsfirma.
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Service-bemærkninger
•	 Opbevar sliberen, brugsanvisningen og evt. tilbehøret i opbevaringskufferten.
•	 FERREX®-apparater er stort set vedligeholdelsesfri. Informationer vedr. rengø-

ring og vedligeholdelse finder du i kapitlet “Rengøring og vedligeholdelse”.
•	 FERREX®-apparater er underkastet en streng kvalitetskontrol. Skulle der alligevel 

ske en funktionsfejl, så send sliberen til producenten som beskrevet i kapitlet 
“Kontrol af sliber og leveringsomfang”.

•	 Skriv en kort beskrivelse for at forkorte fejlsøgningen og reparationstiden. Ved-
læg garantibeviset og kvitteringen sammen med sliberen i garantiperioden.

•	 Hvis det ikke drejer sig om en garantireparation, modtager du en regning for 
reparationen.

•	 VIGTIGT! Hvis multifunktionsværktøjet åbnes mistes erstatningskravet!
•	 VIGTIGT! Der gøres udtrykkeligt opmærksom på, at producenten iht. pro-

duktansvarsreglerne ikke står til ansvar for potentielle skader, som kan 
være opstået under brug af sliberen, såfremt disse forårsages efter ukyn-
dige reparationer, eller hvis en komponent ikke er blevet udskiftet med en 
original del fra producenten, eller med en del, godkendt af producenten, og 
at reparationen ikke er blevet udført af Conmetal Meister GmbH-Kundeser-
vice eller en autoriseret fagmand! Det samme gælder for tilbehørsdele.

•	 For at undgå transportskader skal du pakke sliberen sikkert eller bruge opbeva-
ringskufferten.

•	 Også efter garantiens udløb garanterer producenten for gennemførelsen billige 
reparationer af FERREX®-apparater, hvis dette skulle blive nødvendigt.
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Overensstemmelseserklæring

Conmetall Meister GmbH
Oberkamper Straße 37 - 39
42349 Wuppertal
Tyskland

EU-overensstemmelseserklæring

DK

Wuppertal,…….15.10.2018

Ingo Heimann (M.Sc.)
Teknisk retning/Produktudvikling
Conmetall Meister GmbH · Oberkamper Straße 37-39 · 42349 Wuppertal • Tyskland 
Autoriseret person til opbevaring af det tekniske dossier.

Hermed erklærer vi på eget ansvar, 
at det følgende produkt…  

… opfylder alle bestemmelser    
       i de opførte direktiver.

Anvendte harmoniserede standarder: 

5420066 • 9366

VINKELSLIBER 40 V 
FAW 40-N

EN 60745-1:2009+A11:2010 
EN 60745-2-3:2011+A2:2013+A11:2014+A12:2014+A13:2015 
EN 55014-2:2015 
EN 55014-1:2017 
EN 50581:2012

2011/65/EU
2006/42/EC  
2014/30/EU

(RoHS)
(MD)
(EMC)
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Distributør:

CONMETALL MEISTER GMBH
OBERKAMPER STR. 37-39
42349 WUPPERTAL
TYSKLAND

DK

KUNDESERVICE

MODEL:  
FAW 40-N / 5420066

meister-service@conmetallmeister.de

00800 34 99 67 53DK

9366


